

المحاضرة الثالثة : قسمة المقادير الجبرية

حل تمارين ضرب المقادير الجبرية (المحاضرته الثانيه)

أولا : أوجد ناتج ما يلي:

$$\begin{aligned}
 1. & \quad (4 \text{ س} + 2 \text{ ص}) \cdot 4 \\
 & \quad 28 \text{ س} + 8 \text{ ص} = \\
 2. & \quad 3(4 - \text{أ} - \text{ب}) - 2(\text{أ} - 5 \text{ ب}) + 4(\text{أ} + \text{ب}) \\
 & \quad 12 - \text{أ} - 3 \text{ ب} - 2 \text{ أ} + 10 \text{ ب} + 4 \text{ أ} + 4 \text{ ب} = \\
 & \quad 14 \text{ أ} + 11 \text{ ب} = \\
 3. & \quad 3 \text{ ع}^2 \times 2 \text{ ع}^3 \times 7 \text{ ع}^4 + 5 \text{ ص}^2 \times 3 \text{ ص}^4 \times 7 \text{ ص}^3 \\
 & \quad 42 \text{ ع}^{9} + 105 \text{ ص}^{9} = \\
 & \quad 42 \text{ ع}^9 + 105 \text{ ص}^9 = \\
 & \quad 1 + 1 = \\
 4. & \quad 3 \times 10^3 \times 2 \times 10^2 \times 5 \times 10^4 \\
 & \quad 3 \times 2 \times 5 \times 10^{3+2+4} = \\
 & \quad 30 \times 10^9 = \\
 & \quad 3 \times 10^9 = \\
 & \quad 3 \div 2 = 1.5 \\
 5. & \quad 17(\text{أ} + 3) + 5(8 - \text{أ} - 2) - 4(\text{أ} - 3) \\
 & \quad 17\text{أ} + 51 + 40 - 5\text{أ} - 10 - 4\text{أ} + 12 = \\
 & \quad 8\text{أ} + 93 =
 \end{aligned}$$

ثانيا : أوجد ناتج ما يلي:

$$\begin{aligned}
 1. & \quad (2 \text{ ج} + 3 \text{ د}) (2 \text{ ج} - 3 \text{ د}) \\
 & \quad 4 \text{ ج}^2 - 6 \text{ ج د} + 6 \text{ ج د} - 9 \text{ د}^2 = \\
 & \quad 4 \text{ ج}^2 - 9 \text{ د}^2 = \\
 2. & \quad (2 \text{ ه} + 3 \text{ ط})^2 \\
 & \quad (2 \text{ ه} + 3 \text{ ط}) (2 \text{ ه} + 3 \text{ ط}) = \\
 & \quad 4 \text{ ه}^2 + 12 \text{ ه ط} + 9 \text{ ط}^2 + 12 \text{ ه ط} + 9 \text{ ط}^2 = \\
 & \quad 4 \text{ ه}^2 + 24 \text{ ه ط} + 18 \text{ ط}^2 =
 \end{aligned}$$

حل آخر

$$\begin{aligned}
 & \quad \text{مربع الأول} + 2 * \text{الأول} * \text{الثاني} + \text{مربع الثاني} \\
 & \quad 4 \text{ ه}^2 + 12 \text{ ه ط} + 9 \text{ ط}^2 =
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 3. & \quad (3 \text{ م} - 2 \text{ ن})^2 \\
 & \quad (3 \text{ م} - 2 \text{ ن}) (3 \text{ م} - 2 \text{ ن}) = \\
 & \quad 9 \text{ م}^2 - 6 \text{ م ن} - 6 \text{ م ن} + 4 \text{ ن}^2 = \\
 & \quad 9 \text{ م}^2 - 12 \text{ م ن} + 4 \text{ ن}^2 =
 \end{aligned}$$

حل آخر

$$\begin{aligned}
 & \quad \text{مربع الأول} + 2 * \text{الأول} * \text{الثاني} + \text{مربع الثاني} \\
 & \quad 9 \text{ م}^2 - 12 \text{ م ن} + 4 \text{ ن}^2 =
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 4. & \quad (2 \text{ س} + 3 \text{ ص}) + (2 \text{ س} - 3 \text{ ص})^2 \\
 & \quad 2 \text{ س} + 3 \text{ ص} + 4 \text{ س}^2 - 12 \text{ س ص} + 9 \text{ ص}^2 = \\
 & \quad 4 \text{ س}^2 - 12 \text{ س ص} + 9 \text{ ص}^2 + 2 \text{ س} + 3 \text{ ص} =
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 5. & \quad (3 \text{ ب} - 5 \text{ أ}) + (5 \text{ أ} - 2 \text{ ب})^2 \\
 & \quad 3 \text{ ب} - 5 \text{ أ} + 25 \text{ أ}^2 - 20 \text{ أ ب} + 4 \text{ ب}^2 = \\
 & \quad 25 \text{ أ}^2 - 20 \text{ أ ب} + 4 \text{ ب}^2 + 3 \text{ ب} - 5 \text{ أ} =
 \end{aligned}$$

قسمة المقادير الجبرية

يقصد بالقسمة هي النسبة بين عددين .
لإجراء عملية القسمة تتبع نفس قاعدة الإشارات المستخدمة في الضرب كما في الجدول التالي:

+	=	+	÷	+
-	=	-	÷	+
-	=	+	÷	-
+	=	-	÷	-

أى أنه إذا اتحدت الإشارات تكون الإشارة " + " أما إذا اختلفت الإشارات تكون " - "

فمثلاً: $5 = 3 \div 15$

$$39 - = 2 \div 78 -$$

تذكر أن :

$$\frac{\text{صفر}}{\text{صفر}} = \infty = \frac{\text{صفر}}{\text{أى مقدار}} \quad \text{صفر} = \frac{\text{صفر}}{\text{أى مقدار}}$$

لذلك يشترط لإجراء عملية القسمة أن المقام لا يساوى صفر.

قاعدة هامة:

عند القسمة إذا اتحدت الأساسات تطرح الأسس.

مثال:

$$s^6 = s^2 - s^6 = \frac{s^6}{s^2}$$

مثال:

$$s^4 - s^4 = \frac{s^4}{s^2}$$

مثال:

$$\frac{14 s^5 - s^8}{2 s^2 - s^6} \quad \text{اختصر المقدار الجبرى}$$

الحل:

$$14 s^5 - s^8 = 7 s^3 - 8 s^8 = \frac{7 s^3 - 8 s^8}{2 s^2 - s^6}$$

مثال:

$$\frac{72 s^3 - 6 s^6}{6 s^3 - 6 s^6} \quad \text{اختصر المقدار الجبرى}$$

الحل:

$$72 s^3 - 6 s^6 = 12 s^3 - 6 s^6 = \frac{12 s^3 - 6 s^6}{6 s^3 - 6 s^6}$$

لاحظ أن م صفر = 1

